



秦皇台乡深入打造“同吃、同住、同劳动”教育基地 “三同”锻炼淬党性 连心连情践初心

□通讯员 张志刚 牛一鸣

晚报滨城讯 “一二一，一二一，一二三四”，清晨，一阵响亮的晨练号子在段李家主街道上响起，唤醒了秦皇台乡段李家村民一天的劳作。10月17日，滨州市财政局新进人员培训班正式开班，11名新进职工正式入驻秦皇台乡段李家“三同”教育基地，开展为期两天的实践培训。

据了解，此次培训课程以户外为主，主要包括入班军训、集体食堂、户外劳动、心理辅导等，都是一些“接地气”的实践课程。

学员们每天的课程从晨练开始，两天的时间里，学员们先后开展了团队素质拓展、包“孝善饺子”、红色观影、农活体验及实地参观等活动，通过耳闻目睹、亲身体验，不仅接受了思想上的洗礼，还让他们更加了解农村的实际情况，提高为民服务能力，进一步增强对农民的感情、拉近与群众的距离。

为什么培训地点选择了秦皇台乡段李家？

“我们这次选择这里作为培训点，就是通过接受‘同吃、同住、同劳动’的‘三同’教育，深入群众生活，让他们对‘为了谁、依靠谁’有了更深地理解，让每一名参训



学员来一次不忘初心、砥砺前行精神洗礼。”带队负责人魏允芳表示。

“这次培训跟其他培训完全不一样”，参训学员郭文慧感慨道，“培训的课程也不再像往常那样单一地坐到教室

里进行理论学习，而是走出教室，与群众面对面交流，亲身实践”。

2020年，秦皇台乡依托段李家“全国文明村”的村庄名片和优越的区位优势，围绕“深入基层、联系群众、增长才干、历练作风”的教育主题，打造了以民宿、体验、培训为主的“三同”教育基地，建

有“集体大宿舍”、“人民大食堂”、“三同”教育展厅、“劳动基地”、拓展培训基地等功能区。

“对学员们的入驻，我们段李家村民欢迎得很。”区派第一书记逯鹏介绍，“现在村里年轻人大部分都出门打工，学员们的到来为沉

寂的乡村注入了青春的活力，学员们在村里爷爷、奶奶、叔叔、阿姨的喊着，也是欢喜了我们村的这帮村民呐。”

“基地自投入运营以来，已接待齐河县委组织部选调生理论学习班、滨城区选调生素质能力提升培训班等各类培训1500余人次，为村集体创收20余万元”，秦皇台乡段李家党支部书记、段李家党组织领办合作社负责人李明介绍道。目前，“三同”教育基地已基本实现培训方式丰富、效果增强、收入增加的“三赢”局面。

“段李家‘三同’教育基地的打造，不仅仅是村集体增收的一种手段，也是抓党建促乡村振兴工作的一个缩影。下一步，我们将依托各类资源优势，以农文旅融合为抓手，努力打造以田园风光为背景、生态农业为内涵、旅游观光为主题的现代休闲融合产业，促进农业产业向二产三产融合发展，激活乡村经济发展‘新引擎’，为推动农业现代化、带动百姓增收致富奠定坚实基础”。秦皇台乡党委书记张硕表示。

